

**2022-04-05 Депутат Госдумы от КПРФ Сергей Гаврилов: «Необходимо прекратить бесконтрольное обращение прав собственности на наши предприятия за рубежом»**

---



Госдума готовится принять поправки о делистинге депозитарных расписок российских компаний с иностранных бирж, их совокупная стоимость превышает \$100 млрд. Об этом в пятницу рассказал «Известиям» депутат от КПРФ, глава комитета Госдумы по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям Сергей Гаврилов.

В пятницу комитет одобрил таблицу поправок к правительственному законопроекту о внесении изменений в закон «Об акционерных обществах». Авторами поправок о делистинге стали члены комитета во главе с Сергеем Гавриловым. Ранее глава Минэка Максим Решетников заявил, что правительство приняло решение о наделении акционеров, имеющих иностранные депозитарные расписки российских компаний, возможностью конвертировать их в акции на отечественном фондовом рынке.

«Что такое делистинг? Всё просто. Это уход ценных бумаг с фондовой биржи. Сейчас на зарубежных биржах торгуются акции многих крупных российских компаний при помощи депозитарных расписок на акции (депозитарная расписка — ценная бумага, гарантирующая право собственности на акции зарубежной организации).

В нынешних условиях считаем правильным запретить обращение депозитарных расписок на акции наших компаний и банков за рубежом. Нам нужно сконцентрировать внимание на биржевой торговле ценными бумагами внутри страны», - отметил в своем ТГ канале Сергей Гаврилов.

Не допускаются размещение и (или) организация обращения за пределами Российской Федерации акций российских эмитентов посредством размещения в соответствии с иностранным правом ценных бумаг иностранных эмитентов, удостоверяющих права в отношении акций российских эмитентов, — говорится в одобренной поправке парламентариев.

Согласно нововведениям, российские эмитенты должны будут не позднее пяти рабочих дней расторгнуть договоры о размещении расписок на иностранных биржах, а после в течение пяти рабочих дней уведомить об этом Банк России. При этом невыплаченные дивиденды могут быть истребованы держателями бумаг.

По предварительным оценкам, их совокупная стоимость составляет более \$100 млрд, отметил Сергей Гаврилов. По его словам, оборот таких расписок «в сложившейся ситуации стал инструментом манипуляций, давления» на российский рынок.

Также поправки наделяют Минфин правом приобретать за счет средств ФНБ привилегированные акции российских банков.

«Сама процедура выкупа акций будет ускорена — не потребуется получение предварительного согласия ЦБ, уведомление ФАС. При этом права по таким акциям будут существенно ограничены, что позволит защитить интересы действующих акционеров», — пояснил председатель думского комитета.

В конце февраля – начале марта стоимость депозитарных расписок российских компаний на Лондонской фондовой бирже резко рухнула на фоне спецоперации России по защите Донбасса.

Российский экономист и политик Сергей Глазьев прокомментировал грядущие поправки в своем ТГ канале: «Молодцы Гаврилов и его коллеги, стремящиеся прекратить бесконтрольное обращение прав собственности на российские предприятия за рубежом».

<https://iz.ru/1314254/2022-04-01/v-gosdume-zaiavili-cto-delisting-kosnetsia-raspisok-stoimostiu-svyshe-100-mlrd>